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OGGETTO:

DELIBERAZIONE Nr. 63 

Data 21/12/2015  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA DELL’UNIONE 

L'anno duemilaquindici, questo giorno ventuno del mese di dicembre alle ore 15:00, convocata 
con le prescritte modalitaà , Solita sala delle Adunanze, si eà  riunita la Giunta. 

All'appello nominale risultano presenti:

SINDACI CARICA PRESENTE ASSENTE

PAssessoreArgentieri Salvatore

PAssessoreBrunetti Mauro

PAssessoreFabbri Maurizio

PAssessoreFranchi Romano

AssessoreGnudi Massimo A

PAssessoreLeoni Graziella

PAssessoreMastacchi Marco

PAssessoreSantoni Alessandro

PAssessoreTanari M. Elisabetta

Presenti n.  8 Assenti n.  1

Partecipa ed assiste il Segretario Direttore Dott. Pieter J. Messino'.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente,  Romano Franchi, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



 

LA GIUNTA DELL’UNIONE 

Premesso: 

o che l’Unione dei Comuni dell’Appennino Bolognese ha ereditato dall'estinta Comunità Montan 

dell'Appennino Bolognese una quota di partecipazione al Gal (Gruppo di Azione Locale) 

dell’Appennino Bolognese, Società Consortile a Responsabilità Limitata, pari al 5,84%; 

o che nell'assemblea dei soci Gal del 12 ottobre scorso è stata approvato il Piano economico 

finanziario che, nell'ambito della verifica circa la fattibilità e la sostenibilità dell'attività della 

società, prevede una piano pluriennale di contribuzione ordinaria a carico dei soci; 

o che il Piano di riparto fra soci pubblici e privati approvato in tale sede prevede a carico della 

scrivente unione una contribuzione ordinaria annua pari ad € 4.614,00;  

o che l'assemblea dei Soci GAL ha approvato gli indirizzi per il riassetto della governance 

societaria che ha portato alla elezione del nuovo Consiglio di Amministrazione nella seduta del 

03.12.2015, nella sua nuova composizione di 7 membri complessivi; 

 

Rilevato che: 

• il piano di razionalizzazione delle società partecipate, approvato con decreto del Presidente prot. 

nr. 5160/2015 del 14.04.2015, subordina la verifica all'interesse del permanere della 

partecipazione dell'Ente all'esito del duplice riscontro delle verifiche contabili e finanziarie, 

attraverso un Piano economico e finanziario in ordine alla sostenibilità e fattibilità dell'attività 

societaria, nonché del bando regionale per l'accreditamento dei GAL e loro partenariati; 

• l'iter procedurale per la selezione dei Gruppi di Azione Locale a livello Regionale e la selezione 

delle strategie di sviluppo locale nell'ambito della programmazione comunitaria 2014-2020 

risulta tuttora in corso;  

 

Considerato che la partecipazione risponde all’esigenza di pianificare e programmare politiche 

di sviluppo e promozione territoriale, in funzione di quanto previsto nei Regolamenti 

comunitari n. 1303/2013 (art.32-35 e n. 1305/2013 (art. 42-44) Misura 19 – Sostegno allo 

sviluppo locale LEADER del Piano di sviluppo rurale della Regione ER 2014-2020, che 

individuano i Gal – Gruppi azione locale quali organismi pubblico privati per accedere ai fondi 

comunitari relativi alla strategia LEADER per la definizione di progetti di sviluppo locale 

partecipato, che nel prossimo ciclo programmatorio (2014-2020) potrebbero convogliare sul 

territorio di competenza del GAL quote di contribuzione per circa 12 milioni di euro; 
 

Ritenuto pertanto di provvedere in merito; 

 

Dato atto che la presente proposta di deliberazione è corredata dei previsti pareri in ordine alla 

regolarità da parte dei Responsabili dei Servizi competenti; 

Ritenuto pertanto di procedere in merito;  

Con voti così espressi:  

 

DELIBERA 

 

DI APPROVARE, in ossequio a quanto previsto dal Piano economico finanziario del GAL Appennino 

Bolognese, il Piano di riparto fra soci pubblici e privati e, per l'effetto, liquidare la contribuzione 

ordinaria per il funzionamento delle attività sociali, nella misura di € 4.614,00, con imputazione della 

spesa al capitolo 1350 art. 4 "trasferimento per spese per funzionamento GAL" del bilancio per 

l'esercizio 2015; 

 

DI DARE ATTO CHE: 



• trovano conferma le indicazioni espresse nel Piano di razionalizzazione delle società 

partecipate, approvato con decreto presidenziale prot. nr. 5160/2015, in ordine alla verifica 

dei criteri cui è subordinata la partecipazione dello scrivente Ente; 

• il Servizio Ragioneria dell'Ente provvederà a liquidare la predetta quota di contribuzione 

ordinaria per il funzionamento delle attività sociali. 

 

****************** 

DI DICHIARARE, con voto favorevole unanime, espresso con separata votazione, la presente 

deliberazione immediatamente eseguibile, a causa dell’urgenza, ai sensi dell’art. 134 4° comma del 

T.U.E.L. n. 267/2000. 
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Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE Il Segretario Direttore

 Romano Franchi Dott. Pieter J. Messino'
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